
 

             

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Σέρρες, 30/08/2021 

Του:   Κωνσταντίνου Μπούμπα, Βουλευτή Σερρών 
 

Προς:   Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 

 
ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για ταχεία ανάκληση της εγκυκλίου για τις υπηρεσιακές μεταβολές» 
 
 

Κυρία Υπουργέ , 
 
Όπως έχουμε πληροφορηθεί από Συλλόγους Εκπαιδευτικών εκδόθηκε η εγκύκλιος του 
Υπουργείου Παιδείας υπ’ αρ. 100252/E2/12-8-2021, με την οποία ορίζεται ότι οι 
υπηρεσιακές μεταβολές  πρέπει να ολοκληρωθούν ως τις 25 Αυγούστου, στην διάρκεια 
δηλαδή των καλοκαιρινών διακοπών, με κλειστά σχολεία, χωρίς να έχουν συνεδριάσει οι 
σύλλογοι διδασκόντων και κυρίως, χωρίς να έχουν αποτυπωθεί οι πραγματικές  ανάγκες  
των σχολείων σε διδακτικό προσωπικό. Συγκεκριμένα, η εγκύκλιος απαιτεί να 
τοποθετηθούν σε λειτουργικά κενά οι υπεράριθμοι ευρισκόμενοι στην διάθεση των 
«Π.Υ.Σ.Π.Ε.» εκπαιδευτικοί, οι αποσπασμένοι από «Π.Υ.Σ.Π.Ε». σε «Π.Υ.Σ.Π.Ε.» και οι 
αιτούντες απόσπαση εντός του ίδιου «Π.Υ.Σ.Π.Ε.» (νεοδιόριστοι και μεταταγμένοι 
εκπαιδευτικοί). Τα «ΠΔ» υπ’ αρ. «50» και «100», όμως, προβλέπουν ότι, ο υπολογισμός 
των λειτουργικών υπεραριθμιών – πραγματικών κενών πραγματοποιείται «με την έναρξη 
της σχολικής χρονιάς». Εκ των ανωτέρω, προκύπτει ότι, για μια ακόμη χρονιά, το 
Υπουργείο σας παραβιάζει τα εργασιακά δικαιώματα των εκπαιδευτικών, καταστρατηγεί τη 
νομοθεσία και παραβιάζει την θεσμοθετημένη διαδικασία, σχετικά με τον προσδιορισμό 
των λειτουργικών αναγκών και τον προσδιορισμό των κενών από τα κατά τόπους 
«Π.Υ.Σ.Π.Ε.». Η ανωτέρω διαδικασία, όμως, για να λειτουργήσει ορθά, προϋποθέτει το 
άνοιγμα των σχολείων, την ανάληψη υπηρεσίας από τους εκπαιδευτικούς, την 
ολοκλήρωση των εγγραφών και μετεγγραφών των μαθητών, την κατάθεση διαγνώσεων 
για τα παιδιά με «Ε.Ε.Α.» κλπ. Πάνω απ’ όλα, απαιτείται να συνεδριάσουν οι σύλλογοι 
διδασκόντων για να καταγράψουν και να αποτυπώσουν τις πραγματικές ανάγκες σε 
διδακτικό προσωπικό κάθε σχολείου. Είναι προφανές ότι, η εφαρμογή της ανωτέρω 
εγκυκλίου θα προκαλέσει λάθη και αδικίες με συνεχείς επανατοποθετήσεις και 
αναστάτωση της ζωής των εκπαιδευτικών και των μαθητών. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να μεριμνήσετε, άμεσα, προκειμένου για την ταχεία απόσυρση της ως άνω 

εγκυκλίου, καθώς, καμία υπηρεσιακή μεταβολή και τοποθέτηση δεν είναι ορθό να 

συντελεστεί, πριν το άνοιγμα των σχολείων;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κωνσταντίνος Μπούμπας 
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